



→ 详细报道见第7版

市委理论学习中心组(扩大)专题讲座举行

聚力抓好经济社会发展各项重点任务 奋力在中国式现代化建设中展现聊城担当

本报讯(记者 赵宗锋 黄涛)2月9日上午,市委理论学习中心组(扩大)专题讲座在市委党校(聊城行政学院)举行,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,科学把握国家“十五五”时期政策导向,引导全市上下进一步统一思想、凝聚共识,聚力抓好经济社会发展各项重点任务,加快推进现代化强市建设。

市委书记李长萍主持讲座并讲话,工商银行山东省分行党委书记、行长李峰,张百顺、曾晓黎和中心组成员等参加。

专题讲座邀请国务院参事室特约研究员、国家统计局原总经济师姚景源围绕党的二十届四中全会精神的核心要义、国家“十五五”规划建议的战略部署、国内外环境的深刻变化与发展机遇、经济发展的阶段性特征和转型升级路径等方面作专题辅导报告。

会议指出,全市各级各部门要全面系统学习党的二十届四中全会精神,找准聊城在全国全省发展大局中的方位,进一步谋深谋实各项目标任务,以坚定的政治自觉、思想自觉、行

动自觉,沿着党的二十届四中全会指引的方向笃定前行,奋力在中国式现代化建设中展现聊城担当。

会议强调,做好“十五五”各项工作,要立足我市资源禀赋和产业基础,坚持以经济建设为中心、以推动高质量发展为主题、以改革创新为根本动力、以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的、以全面从严治党为根本保障,坚定不移实施制造业强市战略,全力攻坚省市重点项目,主动融入黄河流域生态保护和高质量发展、

省会经济圈一体化发展等重大战略,始终把民生福祉作为发展的出发点和落脚点,走好具有聊城特色的高质量发展之路。

会议要求,各级领导干部作为“关键少数”,要带头破解发展难题,狠抓工作落实,进一步完善全链条责任体系,树立和践行正确政绩观,一步一个脚印把事业推向前进。当前,要全力冲刺一季度“开门红”,推动各项工作提速提效,为“十五五”开好局、起好步打下坚实基础。

新春走基层 经济新面孔

山东华电聊城九标段风电项目—— 吹着鲁西的风 发着绿色的电

本报讯(文/图 记者 王凯 闫振 通讯员 程宇)2月5日,山东华电聊城九标段风电项目现场,一台台百米高的风机擎天而立。风机叶片匀速转动,将风能转化为清洁电力持续汇入电网。作为山东省“十四五”首批集中式陆上风电项目之一,该项目正以满负荷运行态势,为聊城及山东绿色低碳高质量发展注入强劲动能。

在项目升压站控制室内,屏幕数据清晰显示,机组利用率达98%。工作人员紧盯控制台精准操作,全力保障电量稳定输出。与传统风电塔筒相比,该项目采用创新风电混塔技术,能捕捉更高、更稳定的风能,成功破解了鲁西低风速区域风能利用效率低的难题。

相较于单一风电项目,该项目的突出亮点是同步配建100MW/200MWh储能系统,构建起“风储联动”新模式。“风电具有间歇性,‘风储联动’就像‘电力稳定器’,风大时储能、风弱时释能,可有效平抑功率波动,保障电网供电稳定可靠。”华电淄博热电有限公司总工程师李辉介绍。

这种模式不仅提升了电网对新能源的消纳能力,更为大规模可再生能源并网提供了可复制经验。目前,并网的阳谷一期风场日发电量达78万千瓦时,阳谷二期、茌平项目正加速推进。三个项目全部投产后,年发电量将达6.5亿千瓦时,相当于节约标准煤



在山东华电聊城九标段风电项目现场,工作人员正检查风力发电叶片

22万吨、减排二氧化碳52万吨,环保效益显著。

从单一风电项目满发满送,到“风储联动”模式成熟应用,再到绿色能源

项目全面布局,聊城已走出一条技术突破与产业协同并行的绿色能源发展之路,成功将昔日新能源利用“劣势”转化为发展新优势。未来,我市将锚

定绿色低碳转型目标,加快推动总计350万千瓦集中式风电项目并网,力争“十五五”期间可再生能源装机容量突破750万千瓦。

学习贯彻市委十四届十次全会暨市委经济工作会议精神

擦亮生态底色 筑牢安澜屏障 全力护航现代化“两河明珠”城市建设

■ 聊城黄河河务局党组书记、局长 刘滨

权威访谈

“十四五”时期,聊城黄河河务局深入贯彻落实习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,统筹水安全、水资源、水生态、水环境系统治理,全面打赢洪水防御攻坚战,统筹调度黄河与金堤河水资源,累计向我市供水38.65亿立方米,生态补水2.39亿立方米。“十四五”防洪工程及三座引黄涵闸改建工程全面完工。

市委十四届十次全会暨市委经济工作会议系统擘画了我市未来发展宏伟蓝图,科学部署了加快建设现代化“两河明珠”城市的战略任务。会议明确提出要深入落实黄河重大国家战略,强化与重点地区协同联动,提升城市发展整体效能,为新征程上推动聊城黄河保护治理事

业高质量发展指明了方向。聊城黄河河务局将认真贯彻落实全会精神,深入践行市委“6293”工作思路,坚决扛牢保障黄河长治久安重大政治责任,紧密围绕全市发展大局,聚焦主业,以更高标准、更实举措扎实推进黄河保护治理各项工作。

全面筑牢水旱灾害防御体系。压实以行政首长负责制为核心的各级防汛责任体系,组织防汛行政首长黄河防汛培训,确保责任链条无缝衔接、落实到位。持续推进雨水情监测预报“三道防线”,完善“四预”措施,增强风险预见性与防控主动性。健全责任落实、决策支持、调度指挥机制,强化统一调度、联合调度、精准调度,扎实做好隐患排查整治与巡查值守抢险工作,全力确保黄河、北金堤安澜。

全面深化水资源刚性约束。全方位贯彻“四水四定”原则,强化用水

总量和强度双控,加强取水许可管理

和取用水全过程监管。统筹兼顾各类型用水需求,提升水资源宏观配置效率,科学精准调度,最大限度保障我市生活、生产、生态用水安全。

全面构建现代化防洪工程体系。高标准规划并实施“十五五”防洪工程建设,持续构建功能完备的防洪工程体系。全面深化水利工程标准化管理,提升工程运行管护规范化、精细化水平。推进“三个全覆盖”

深度应用与功能拓展,提升工程管理预见性、精准性和科学性。

全面推进水生态保护修复。严格落实河湖岸线空间管控,严厉打击各类水事违法行为。持续强化河湖长制,深入开展“清四乱”常态化规范化行动。加强河道采砂管理,严格涉河建设项目监管。紧扣筑牢沿黄生态安全屏障目标,构建布局合理、功能完善、人文与自然相融合的沿黄生

态廊道新格局。

全面实施智慧治河创新驱动。加快推动数字孪生聊城黄河建设,实现“四预”功能的数字化、智能化升级。完善优化“天空地水工”一体化监测感知网络,提升水情、工情、险情实时感知与采集能力。充分发挥聊城黄河科协的平台与纽带作用,深化产学研合作,整合内外科研资源,加速科研成果转化。

全面深化体制机制法治建设。强化法治宣传教育,创新谋划“九五”普法。深化拓展“双强聊法”普法品牌内涵与外延,构建系统化、精准化、常态化的普法工作体系。组织汛前、汛后河道巡查,对重点区域、敏感水域、水事违法活动易发多发河段加大巡查频次,严厉打击各类水事违法行为。

巩固拓展水行政执法协作机制成果,打造协作机制“聊城样板”。



2月7日,山东骏程金属科技有限公司工人在加工汽车轮毂。

春节临近,我市各企业纷纷开足马力抓生产、赶订单,全力冲刺节前生产目标,力争实现一季度“开门红”。

■ 马红坤

今日导读

一城年味儿一城春

——临清贺年会解锁新春新体验

第2版